

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



№ 4 (1346) 8 марта 2012 г.

Газета основана в 1939 году

Орган Ученого совета ТГПУ



Поздравляем!

С 8 марта !!!

Дорогие коллеги! Милые женщины и девушки!

Сердечно поздравляю вас с праздником весны – Днем 8 Марта!

С женщиной связаны вечные ценности: тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота.

Все, к чему прикасается женщина, несет особый отпечаток любви и доброты. Благодаря вам Томский государственный педагогический университет имеет доброе имя, высокое качество подготовки специалистов и большие достижения в научной, учебной и творческой деятельности.

От всей души желаю всем вам много радости и улыбок, тепла и цветов, крепкого здоровья, любви и больших творческих успехов! Пусть осуществляются все ваши мечты, а в душе всегда царит весна!

С уважением,
ректор ТГПУ В. В. Обухов





Поистине Международный день

«Царство женщины — это царство нежности, тонкости и терпимости» — писал Жан-Жак Руссо.

Многое изменилось с XVIII века, но женщина все также является музой, главной героиней фильмов и романов. Все самые нежные и теплые слова говорят в ее адрес. В этом заключается ее сущность: такая милая, ласковая, хрупкая...

И сложно представить, что посылом для праздника стала революция. Все началось с того, что женщины решили изменить свою жизнь, борясь за равноправие с мужчинами. 8 марта 1857 года текстильщицы Нью-Йорка прошли маршем по улицам города, протестуя против низких заработков и плохих условий труда. В 1908 году уже их внучки требовали в этот день запрета детского труда, улучшения условий на фабриках и предоставления женщинам права голоса. На следующий год социалистическая партия Америки провозгласила последнее воскресенье февраля Национальным женским днем. В 1910 году в Копенгагене на Международной конференции женщин Клара Цеткин предложила ежегодно отмечать Международный женский день 8 Марта — в память о давних нью-йоркских событиях.

В России же этот день празднуется с 1913 года и очень прижился, хотя некоторые страны и не считают его праздником. Кстати, и нерабочим днем он является не во всех странах.

Например, французы 8 марта широко не отмечают. СМИ конечно упоминают о существовании данного праздника, однако чествуют его лишь коммунисты и сторонники левых. Французским женщинам уделят должное внимание несколько позже, в День Матери, который отмечается в мае.

Итальянские женщины отмечают праздник сугубо в своем женском коллективе, то есть без мужчин. В этот день женские компании можно увидеть в кафе или ресторане, где они и веселятся, что называется, на полную катушку.

В Германии 8 марта является рабочим днем. Корни праздника — социалистические. Раньше немецких женщин поздравляли только в Восточной Германии, а в Западной Германии о таком празднике никто даже не слышал. Лишь после объединения праздновать 8 Марта стали чуть заметнее.



На рисунке: Клара Цеткин немецкий политик, деятельница немецкого и международного коммунистического движения, активистка борьбы за права женщин. Считается, что она является автором идеи Международного женского дня — 8 марта.

Женщинам Японии везет больше всех, ведь у них целых два праздника в марте. Первый называется Хина Мацури, или праздник девочек, его отмечают 3 марта. А второй носит красивое название «Белый день», празднуется он 14 марта.

На самом же деле женщины достойны праздника каждый день. Ведь они и матери, и учителя, и домохозяйки, и начальницы, и защитницы. Одним словом, любимые! При всем разнообразии их ипастасий желаем женщинам терпения, душевного равновесия и любви! Будьте счастливы!

Ирина Ильченко



ТГПУ и люди

«ТГПУ. Мечты сбываются»

Давно доказано, что мысль материальна. Любое начинание, любой проект рождаются сначала в мыслях человека, а затем материализуются. Нам стало интересно, о чем же в таком случае мечтали сотрудницы ТГПУ в детстве. И о чем они мечтают сейчас, накануне самого весеннего и чудесного праздника.



На фото:

Г. И. Уткина со своими первыми учениками

«Никогда не мечтала стать учителем, — удивительно было услышать от Галины Ивановны Уткиной. — Я не играла в «дочки-матери», в школу. Зато ходила в походы, мечтала стать геологом»

Сейчас Галина Ивановна преподает немецкий язык, заведует кафедрой лингвистики факультета иностранных языков. Ее смело можно назвать Учителем с большой буквы! С этим согласятся и нынешние ее ученики — студенты ТГПУ, и самые первые, которые спустя 39 лет разыскали ее, чтобы пригласить на вечер встречи выпускников Витимской средней школы.

«С 1975 года работаю в ТГПУ, начинала с ассистента на кафедре иностранных языков. Именно здесь, в Педагогическом университете, я поняла, что искренне люблю эту профессию. И не представляю, кем бы я еще могла стать, — поделилась Галина Ивановна. Сейчас я желаю лишь одного — счастья всем! Счастья и здоровья! Моим близким и родственникам, моим коллегам, всем сотрудникам ТГПУ!»

С точностью да наоборот были детские мечты у Ирины Геннадьевны Санниковой: «Всегда мечтала стать учителем. Сознательно поступила в педагогическое училище, затем в Педагогический университет. После шести лет работы в школе меня пригласили на работу в ТГПУ. Так что он для меня как Газпром — мечты сбываются!»

На вопрос, о чем сейчас мечтает начальник департамента по учебной работе, Ирина Геннадьевна ответила, как настоящая женщина: «Мечтаю о внуках и о благополучии своей дочери».

А вот у Галины Павловны Матюкович, начальника управления по общим и правовым вопросам, мечты не изменились. «Может быть банально, но в детстве я мечтала о путешествиях. О чем мечтаю сейчас? О путешествиях!» — улыбается Галина Павловна.

На самом деле мечтать — занятие крайне полезное. Мечтания развивают фантазию, делают нашу жизнь более красочной, концентрируют возле себя энергию, которая помогает им преворваться в жизнь. Так что мечтайте на здоровье, и пусть ваши мечты сбываются!

Юлия Лапина



Поздравляем!

С 8 марта !!!

ФИЯ

Дорогая Ирина Евгеньевна!!!
От всей души Вас поздравляем
С этим теплым праздником весны!
Вам здоровья, счастья мы желаем,
Радующей сердце красоты!

ФПСОР

Студенты факультета психологии, связей с общественностью, рекламы от всей души поздравляют декана, заместителей декана по учебной и воспитательной работе и преподавательский состав с 8 Марта!

Примите наши поздравления
В международный женский день!
Пусть будет ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень!

Удачи, счастья, любви, исполнения всех желаний и добра!

ПФ

Уважаемый и любимый женский коллектив Педагогического факультета!!!
От всего сердца, спешим поздравить вас
с Международным Женским днем 8 Марта!!!

Есть много праздников в стране,
Но женский день отдан Весне,

Так будьте добрыми, простыми,
Всегда с улыбкой на лице!
Ну, словом, будьте вы такими,
Как подобает быть Весне!

С любовью, студенты Педагогического факультета!!!

ИФФ

В этот день, такой прекрасный,
Желаем в счастье утонуть,
Забыть желаем все ненастья
И нежной радостью вздохнуть!

ФТП

Восьмого марта от души
Цветы и поздравления.
Пусть наступившая весна
Подарит восхищение.

Принесут радость в этот день
Тюльпаны и внимание,
Улыбки близких вам людей
И музыки звучание!

ФЭУ

Милые женщины, сердечно поздравляем вас с прекрасным весенным праздником — 8 Марта! От всей души желаем Вам яркого весеннего настроения, здоровья, молодости, душевного равновесия и настоящего женского счастья! Всегда оставайтесь обаятельными, добрыми, и неповторимыми! Пусть ваши глаза лучатся радостным светом и сбываются все мечты!

ИК

Дорогие наши Екатерина Александровна, Ирина Викторовна, Лидия Валентиновна!
Наши красивые, милые, грациозные, чудесные, добрые, неповторимые, великолепные, понимающие, улыбчивые, надежные. Наши три музы, дающие нам вдохновение на творчество.
Мы, студенты Института культуры, хотим поздравить вас с 8 Марта!!! Желаем вам стойкости, терпения, быть любимыми. А мы вас уже любим, и не представляем наш институт без ваших светлых улыбок.

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



Орган Ученого совета ТГПУ.
Газета зарегистрирована 27 апреля
2002 года в Сибирском окружном
межрегиональном территориальном
управлении (г. Новосибирск)
Свидетельство о регистрации
№ПИ 12-1179

Адрес редакции: 634041, Томск,
пр. Комсомольский, 75
1 корпус ТГПУ, к. 112.
Телефон:
8-913-116-5-777
E-mail: komagina@yandex.ru
Официальный сайт ТГПУ:
<http://tspu.edu.ru>

Редактор: Ю.В. Гладущенко
Корректор: О.Ф. Солоненко
Корреспондент: Ю. С. Лапина, И. Н. Ильинченко
Технический редактор: С.А. Кравченко
Отпечатано в типографии ТГПУ
г. Томск, ул. Герцена, 49.
Тираж: 500 экз.
Периодичность: два раза в месяц.
Распространяется бесплатно.
Заказ: № 110
Подписано в печать: 05.02.2012 г.